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Республики Мордовия

СТАРОДЕВИЧЕНСКИЕ ВЕСТИ

Издается с ноября 2005 года.                                                  Четверг, 30.06.2022 г.

                                                                                                                          №   23
      Публикация официальных документов                              
ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки исполнения законодательства

в сфере защиты прав предпринимателей 

Основной задачей органов прокуратуры при осуществлении надзора за исполнением законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности является выявление и устранение препятствий, мешающих развитию предпринимательства, снятие административных барьеров и ограничений, снижающих эффективность работы предпринимателей, а следовательно, негативно сказывающихся на развитии экономики и пополнении бюджета.

Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ установлен порядок организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей органами, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

При этом следует учесть, что с учетом поправок в КоАП РФ, внесенных 26 марта 2022 года, одновременное возбуждение дела в отношении юридического лица и должностного лица организации недопустимо, привлечено может быть только одно лицо  (должностное лицо, по вине которого допущено нарушение, либо юридическое лицо).  

Кроме того, рекомендуется ознакомиться с Федеральным законом от 31.07.2020 N 248-ФЗ  «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 

За 6 месяцев 2022 года в ходе проверок исполнения законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля прокуратурой выявлено 68 нарушений закона, 10 незаконных правовых актов, ограничивающих права субъектов предпринимательской деятельности, принесено 10 протестов, вынесено 1 постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, внесено 23 представления, 9 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, направлено 9 исковых заявлений.  

Прокуратура Ельниковского района
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