Республики Мордовия

СТАРОДЕВИЧЕНСКИЕ ВЕСТИ

Издается с ноября 2005 года.                                                      Четверг, 21.02.2013 г.

                                                                                                                          №   7
      Публикация официальных документов                              
     Президентом РФ 03.12.2012 года подписан Федеральный закон№ 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», который вступил в силу 01.01.2013 года.
     Закон в целях противодействия коррупции устанавливает правовые и организационные основы осуществления контроля за соответствием расходов лица, замещающего государственную должность (иных лиц, замещающих должности, включенные в соответствующие перечни, в том числе должности муниципальной службы), расходов его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей их общему доходу, порядок осуществления такого контроля, а также механизм обращения в доход Российской Федерации имущества, в отношении которого не представлено сведений, подтверждающих его приобретение на законные доходы.
     Далее приведены основные положения о законе.  
Редакция газеты – Администрация Стародевиченского сельского поселения Ельниковского муниципального района Республики Мордовия.

Адрес редакции:431391, Республика Мордовия, с. Стародевичье, ул. Гагарина, д.2а, т. 2-37-54

Главный редактор – Председатель Совета депутатов Стародевиченского сельского поселения          Л.И. Мишина

Тираж 8 экз.

Выпуск газеты производится по мере необходимости.
Федеральный закон от 03.12.2012 № 2Э0-ФЗ

«О контроле за соответствием расходов лиц,

замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»
Данный Закон в целях противодействия коррупции устанавливает правовые и организационные основы осуществления контроля за соответствием расходов лица, замещающего государственную должность (иных лиц, замещающих должности, включенные в соответствующие перечни), расходов его супруги и несовершеннолетних детей их общему доходу, порядок осуществления такого контроля. Закон устанавливает контроль за расходами:

1) лиц, замещающих:

а)
государственные должности РФ;

б)
должности членов Совета директоров ЦБ РФ;

в)
государственные должности субъектов РФ;

г)
муниципальные должности на постоянной основе;

д)
должности
федеральной
государственной
службы,
включенные в перечни, установленные нормативными актами Президента РФ;

е)
должности
государственной
гражданской
службы
субъектов РФ, включенные в перечни, установленные законами и иными нормативными актами субъектов РФ;

ж)
должности
муниципальной
службы,
включенные
в
перечни» установленные законами, иными нормативными актами субъектов РФ и муниципальными нормативными актами;

з)
должности в ЦБ РФ, перечень которых утвержден Советом директоров ЦБ РФ;

и)
должности в государственных корпорациях, включенные в перечни, установленные нормативными актами РФ;

к) должности в Пенсионном фонде РФ, Фонде социального страхования РФ, Федеральном фонде обязательного медицинского страхования, включенные в перечни, установленные нормативными актами РФ;

л) должности в иных организациях, созданных РФ на основании федеральных законов, включенные в перечни, установленные нормативными актами РФ;

м) отдельные должности на основании трудового договора в организациях:, создаваемых для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами, включенные в перечни, установленные нормативными актами федеральных государственных органов;

2) супруг и несовершеннолетних детей вышеуказанных лиц.

В связи с определением категорий лиц, в отношении которых осуществляется контроль за расходами, изменения внесены, в частности, в федеральные законы «О противодействии коррупции», «О государственной гражданской службе Российской Федерации», «О муниципальной службе в Российской Федерации», «О прокуратуре Российской Федерации», «О статусе судей в Российской Федерации», «О Следственном комитете Российской Федерации», «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации», «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», «О банках и банковской деятельности», «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)», «О Счетной палате Российской Федерации», «О налоговых органах Российской Федерации». «О службе в таможенных органах Российской Федерации», «О воинской обязанности и военной службе», «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», ГК РФ, ТК РФ.

В 2013 году обозначенные выше лица наряду со сведениями о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера обязаны также представлять сведения о своих расходах, о расходах своих супругов и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка. Причем указанная обязанность возникает в отношении сделок, совершенных с 01.01.2012.

Порядок представления сведений о расходах определяется нормативными актами Президента РФ, федеральных органов исполнительной власти, законами и иными нормативными актами субъектов РФ, муниципальными нормативными актами, нормативными актами ЦБ РФ, соответствующего федерального фонда, государственной корпорации.

В настоящее время данный порядок не определен, но к апрелю возможно уже будет.

Основанием для принятия решения об осуществлении контроля за расходами является достаточная информация о том, что лицом, его супругой или несовершеннолетними детьми совершена соответствующая сделка на сумму, превышающую общий доход данного лица и его супруги по основному месту службы за три последних года, предшествующих совершению сделки.

 Такая информация в письменной форме может быть представлена в установленном порядке: правоохранительными
органами.
иными
 государственными органами, органами
местного
самоуправления,
федеральным
фондом,

государственной корпорацией, их должностными лицами; постоянно действующими руководящими органами политических партий и зарегистрированных иных общероссийских общественных объединений, не являющихся политическими партиями; общественной палатой РФ: СМИ

Информация
анонимного характера не может служить основанием для принятия решения об осуществлении контроля.

Контроль за расходами включает в себя:

1) истребование от лица сведений о его расходах, расходах его супруги
и несовершеннолетних
детей
по
каждой
соответствующей

сделке, если ее сумма превышает общий доход лица и его супруги за три последних года, предшествующих совершению сделки;

б) об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка; проверку достоверности и полноты представленных сведений; определение соответствия расходов лица, его супруги и несовершеннолетних детей по каждой сделке их общему доходу.

Статья 5 Закона устанавливает, кто и в отношении ношении каких категорий государственных и муниципальных чиновников принимает решение об осуществлении контроля за их расходами.

Так, и отношении лиц, замещающих государственные должности РФ, должности федеральной государственной службы, должности в федеральных фондах, государственных корпорациях, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом РФ или Правительством РФ решение об осуществлении контроля принимает должностное лицо, определяемое Президентом РФ.

В отношении лиц, замещающих иные должности федеральной государственной службы, должности в федеральных фондах и государственных корпорациях, решение принимается руководителем федерального государственного органа, федерального фонда или государственной корпорации либо уполномоченными ими должностными лицами.

В отношении лиц, замещающих государственные должности субъектов РФ. должности государственной гражданской службы субъектов РФ, муниципальные должности на постоянной основе и должности муниципальной службы, решение принимается высшим должностным лицом субъекта РФ либо уполномоченным им должностным лицом.

Порядок принятия решения об осуществлении контроля за расходами определяется нормативными актами
соответственно Президента РФ, федеральных органов исполнительной власти, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов РФ, ЦБ РФ, федерального фонда, государственной корпорации отдельно в отношении каждого лица.

Решение оформляется в письменной форме.

Непосредственно контроль осуществляется подразделением соответствующего государственного органа (федерального фонда, государственной корпорации) по профилактике коррупционных и иных правонарушений либо должностным лицом кадровой службы, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

Осуществляющее контроль подразделение (лицо) в течение двух рабочих дней со дня получен решения об осуществлении контроля обязано в письменной форме уведомить чиновника о принятом решении и о необходимости представить сведения о произведенных расходах и об источниках получения средств.

Чиновник имеет право обратиться с ходатайством о проведении с ним беседы по поставленным вопросам. В этом случае беседа проводится, в течение семи рабочих дней со дня поступления ходатайства либо в иной согласованный с чиновником срок при наличии уважительной причины. В ходе беседы чиновнику должны быть даны разъяснения по интересующим его вопросам.

Проверка достоверности и полноты представленных сведений о расходах и об источниках получения средств осуществляется в порядке, устанавливаемом Президентом РФ, самостоятельно или путем направления запроса в органы, уполномоченные на осуществление оперативно-розыскной, деятельности, о предоставлении имеющейся у них информации о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лица, представившего такие сведения, его супруги и несовершеннолетних детей.

Одним из полномочий органов, подразделении и должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений, при осуществлении контроля Закон определяет направление в установленном порядке запросов в органы прокуратуры, иные государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения и иные организации об имеющейся у них информации о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лица, его супруги и несовершеннолетних детей, а также об источниках получения расходуемых средств, Порядок реализации этих полномочий определяется Президентом РФ.

Руководители органов и организаций, получившие запрос» обязаны организовать его исполнение в соответствии с федеральными законами и иными нормативными актами РФ и предоставить в установленном порядке запрашиваемую информацию.

Представляемые сведения о расходах и об источниках получения средств относятся к информации ограниченного доступа.

Представленные сведения об источниках получения средств размещаются па официальных сайтах соответствующих государственных и муниципальных структур и предоставляются для опубликования средствам массовой информации в порядке, определяемом нормативными актами Президента РФ, иными нормативными актами РФ, с соблюдением законодательства о защите персональных данных.

Чиновник в связи с осуществлением контроля за его расходами обязан представлять сведения о произведенных расходах и об источниках получения средств. При этом он вправе давать пояснения в письменной форме по поставленным допросам, представлять дополнительные материалы и давать по ним пояснения в письменной форме, обращаться с ходатайством о проведении с ним беседы по вопросам, связанным с осуществлением контроля. На период осуществления контроля чиновник может быть в установленном порядке отстранен от замещаемой должности на срок, не превышающий 60 дней со дня принятия такого решения. Срок может быть продлен до 90 дней лицом, принявшим решение об осуществлении контроля, На период отстранения от замещаемой должности денежное содержание по должности сохраняется,

Статья 12 Закона определяет, что контроль за расходами по решению Президента РФ, Председателя Правительства РФ либо должностного лица, определяемого Президентом РФ, может осуществляться Генеральным прокурором РФ и подчиненными ему прокурорами. Контроль прокурором осуществляется в порядке, предусмотренном Законом и нормативными актами Президента РФ.

Лицо, в отношении которого осуществлялся контроль за расходами, должно бить проинформировано о его результатах.

Невыполнение лицом обязанности представить сведения о своих расходах, расходах супруги и несовершеннолетних детей, а также об источниках получения средств является правонарушением.

Лицо, совершившее подобное правонарушение, подлежит освобождению от замещаемой должности и увольнению.

В случае, если в ходе осуществления контроля за расходами выявлены обстоятельства, свидетельствующие о несоответствии расходов лица, его супруги и несовершеннолетних детей их общему доходу, материалы, полученные в результате осуществления контроля, в 3-дневный срок после его завершения направляются в органы прокуратуры.

В случае, если в ходе осуществления контроля выявлены признаки преступления, административного или иного правонарушения, материалы направляются в государственные органы в соответствии с их компетенцией.

Генеральный прокурор РФ или подчиненные ему прокуроры при получении указанных материалов в порядке, установленном законодательством о гражданском судопроизводстве, обращаются в суд с заявлением об обращении в доход РФ земельных участков, других объектов недвижимости, транспортных средств, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных капталах организаций), в отношении которых лицом не представлено сведений,
подтверждающих
их
приобретение
на законные
доходы.

