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Отработанные ртутьсодержащие лампы относятся к отходам I класса опасности, то есть чрезвычайно опасным отходам и представляют собой выведенные из эксплуатации и подлежащие утилизации осветительные устройства и электрические лампы с ртутным заполнением и содержанием ртути не менее 0,01 процента.
В целях предотвращения причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2020 г. N 2314 "Об утверждении Правил обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде" установлены правила обращения с отработанными ртутьсодержащими лампами.
В соответствии с положениями данного Постановления лица, проживающие в многоквартирных домах, а также частных домовладениях, использующие ртутьсодержащие лампы, по окончании их эксплуатации временно размещают отработанные лампы в местах первичного сбора и размещения таких отходов. Для самостоятельного транспортирования отработанных ртутьсодержащих ламп до первичного места сбора и размещения необходимо использовать тару, обеспечивающую их сохранность.
В случае если собственники помещений в многоквартирных домах не заключили договор управления многоквартирным домом (или договор оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию и ремонту общего имущества), а также, если потребители ртутьсодержащих ламп проживают в частных домовладениях, органы местного самоуправления организуют сбор отработанных ртутьсодержащих ламп и определяют места их первичного сбора и размещения, о чем информируют граждан 
Дальнейший сбор отработанных ртутьсодержащих ламп из мест их первичного сбора и размещения осуществляется специализированными организациями, которые имеют лицензии на осуществление деятельности по обращению с отходами I — IV класса опасности.

Места накопления отработанных ртутьсодержащих ламп на территории Ельниковского муниципального района отсутствует.
В Республике Мордовия сбором, вывозом и переработкой отработанных ртутьсодержащих ламп занимаются следующие организации:
1. ЭкоАрхитектура
 Россия, Республика Мордовия, Саранск, Пролетарская улица, 42А , оф. 55
+7 (800) 77-57-854
Компания «ЭкоАрхитектура» оказывает профессиональные услуги по утилизации отходов 1-5 класса опасности. Сбор, вывоз и переработка опасных отходов.
2. Московская утилизирующая компания
Россия, Республика Мордовия, Саранск, Александровское шоссе, 8Г
8-800-550-75-32
Компания по утилизации оборудования и по утилизации техники


